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Hirdetmények:
hasábos petitsor egyszer U kr., 

többszöri hirdetésnél 7 kr. 
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Nyílttér petítsora 1*2 kr.

• A lap szellemi és anyagi részét 
i illető közlemények a szer-
S kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak 
( ismert kezektől fogadunk el.

I
Kéziratokat nem küldünk vissza.
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TÁRSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI és GAZDASZATI HETILAP.
Megjelenik minden vasárnap.

a

„ZALAMEGYE ti

című társadalmi, közművelődési és gazdászati hetilapra.
()nmagunk és az emberiség iránt tartozó legszentebb kötelességünk célunkat min­

denkor szem előtt tartani, annak megvalósításán önzetlen buzgalommal közreműködni, és bol­
dognak csak akkor tekinthetjük magunkat, ha kitűzött célunkat éltünk rögös utain minden pil­
lanatban megközelíteni érezzük és végre — elérhetjük. — Hogy a mindennapi tapasztalás 
szomorú igazságként mégis számtalan eél tévesztett embert tüntet elénk, ennek oka az erőinket 
messze túlszárnyaló célok kiválasztásában rejlik, vagy hiányzik a kellő buzgóság az esetleg 
helyesen megválasztott célok meg valósításánál. — Csekély azon emberek száma, kik a jól ki­
jelelt célok keresztülviteléhez szilárd kitartással bírnak f —

E gondolatok foglalkoztatnak bennünket, midőn e lap hasábjain a t. olvasó közön­
séghez először fordulunk, jól tudva, hogy mindenekelőtt körvonalaznunk kell azon célokat, 
melyek bennünket ez irányú működésünkben vezérelnek. — Érezzük azonban, hogy azok 
puszta el ősorol ása magában véve még nem elegendő, hanem a közönség rokonszenvével és a 
közvélemény helyeslésével csak akkor találkozhatunk, ha a lépésről lépésre felmerülő számta­
lan akadályt legyőzve, sikerűiéiül ígéretünket beváltani. —

Célunk legelső sorban egy megyei lapnak megteremtése.—Rég érezzük ugyanis me­
gyénkben egy oly lapnak hiányát, mely a megye érdekeinek igaz és hű képviselője lenne, mely a 
megyei közigazgatás minden egyes ágozatában felmerülő eseményeket egész részletesen közölné. 
— A megyénkben létező lapok távol a megye székhelyétől adatván ki, ezen feladatnak ép 
ez okból teljességgel nem felelhetnek meg. Mert valamint az országos politikai eseményeket 
híven és gyorsan megismertető lap csak is az ország szivében, a fővárosban képzelhető, hol 
mintegy guipontban vannak egyesit ve a politikai állapotok alkotása- és változtatására befo­
lyást gyakorló tényezők: úgy tárgyilagos felfogás szerint a megyei állapotok hű tükreként 
szolgálni akaró lap csak a megye székhelyén, mint a közigazgatás kii löm bűző ágainak vezeté­
sére hivatott egyének működési helyén létezhet. —

Másodsorban feladatunknak tűzzük ki Zala-Egerszeg és vidéke érdekeinek képvisele­
tét. A helyi viszonyok éber megfigyelése, e megfigyelés folytán azok tárgyilagos megbeszélése 
s az ebből támadt higgadt eszmecsere mind a szellemi, mind az anyagi téren csak kedvező 
eredményt szülhet. — Ennek bizonyításául elégséges utalnunk azon körülményre, hogy napja­
inkban majd minden egyes vidék iparkodik egy ily lap utján egy részt a saját kebelében tör­
téntekről a közönséget értesíteni, más részt meg a közel vidék kulturális viszonyainak fejlődé­
séről időről időre tudomást szerezve, saját jól felfogott érdekeinek előmozdításán annál hatha­
tósabban buzgolkodik. —

E kettős cél megvalósítására lapunkat minél változatossabbá tenni s ezáltal a közön­
ség igényeinek minél nagyobb mérvben megfelelni fő törekvésünk leend. —

A lap beosztását illetve közlünk :
Vezércikkeket a társadalmi élet és közművelődés köréből. 
Gondoskodni fogunk megyei érdekű közleményekről, továbbá 
..begyei élet“ rovat alatt hozni fogjuk a megyei rendeleteket, k öztörvén ybatósági.

Mig ugyanis
közigazgatási, állandó választmányi, gazdasági egyesületi ülések bű ismertetését 

Kiváló figyelmünk tárgyát képezendi a közegészség ügy és a tanügy 
az első gondos ápolása egy életerős és tettre kész nép megteremtésére elengedhctlcn kellék, 
addig a népnevelés fel virágoz ása magával hozza a nemzet anyagi jólétének emelkedését. —

Hozunk a gazdászat egyes ágait tárgyaló közleményeket jeles gazdászok becses köz­
reműködése mellett. —

Törvényszéki csarnok rovat alatt közölni fogjuk az igazságszolgáltatás körében fel­
merült nevezetesebb eseményeket.

Tárcánkat igyekezünk élénkké és változatossá tenni s e végből nemcsak mulattató 
olvasmányoknak adunk helyet, hanem egyúttal komolyabb irányú dolgozatokat is közlünk.

Törekedni fogunk, hogy hírrovatunkban a helyben, valamint a megyében előforduló 
minden egyes eseményről a t. olvasó közönség kimerítő tudomást szerezhessen. —

Fellépésünk mindenkor nyílt és férfias leend, távol a meglmnyászkodástól, de kerülve 
a mindenütt és mindenben hibát kereső gáncsoskodást. — Síkra fogunk szállni az igazság ér­
dekében, ostorozni fogjuk társadalmunk ferde kinövéseit, de mindenkor a higgadt megfontolás 
hangján, érvekül tényeket és nem egyéni nézeteket, vagy álokoskodást használva. -—

Az előfizetési árt évi négy forintban állapítottuk meg és e csekély ár dacára oda 
fogunk törekedni, hogy a béltartalom mellett a lap külső csinos kiállítása által is eleget tegyünk 
a t. közönség igényeinek. —

Végül szükségesnek tartjuk kijelenteni, hogy a lap megindításában nem a szerepelni 
vágyás, vagy a haszonérdek vezérlett bennünket, hanem nagyrabecsült férfiak jóakaró buzdí 
tása és mind anyagi, mind szellemi támogatásának becses Ígérete mellett léptünk e térre azon 
őszinte szándékkal, hogy a közjó előmozdításán csekély erőnktől kitel bétől cg közreműködünk. 

Ajánljuk lapunkat a t. olvasó közönség becses pártfogásába.
Zala-Égerszegen, 1882. június bő 15-én.

Udviirdy Ignác
felelős szerkesztő e's kiadótulajdonos.

Nyílt levél
zala egerszegi polgártársaimhoz.

1 *82. június 23.

A mit annyira óhajtottunk, mi már több­
ször, de eredmény nélkül szóba hozatott, mit 
városunk érdekében hasznosnak, sőt szükséges­
nek hittünk, és hiszünk, valakára létesült. íme 
itt van a városunkban megjelenő hetilap. — 
Egyes ember búzgósága, munka és áldozat 
készsége, monhatnám elszántsága megteremtette 
azt, mi után annyian, és oly régen sóvárogtunk.

Azt mondani is felesleges, egy helybeli 
lap, figyelemmel, városa érdekében egész oda 
adással vezetve, és szerkesztve, a város javára, 
fejlődésére mily roppant hatással van. — De 
hogy ezen feladatának megfeleljen, sajátlag 
megfelelhessen, mnlhatlamil szükséges, hogy a 
város közönsége anyagilag, s mi legfőbb szelle­
mileg is támogassa. Mert egyes ember búzgósága 
megteremti ugyan a lapot, hanem hogy az fej­
lődjék szellemileg és tekintélyében, következve 
hatásában is gyarapodjék, emelkedjék, ez csak 
úgy érhető el, ha kellő elterjedetíségnek örvend, 
ez pedig csak az által lehetséges, ha a lap 
anyagilag oly mérvben íámogadtatik, hogy 
kellő szánni és szakképzett munka erővel ren­
delkezhetik.

E város legkorosabb polgárainak egyike 
vagyok, számos évtized tellett le az ói , hogy 
a város érdekében és javára csekély tehetségem 
szerint közreműködni törekedem.

Ha, és a mikor egyesített közreműködé­
sünknek kellő sikere nem volt, legtöblmvire az 
általános összetartás hiányzott, egy rész meg­
rontotta azt, mit a másik rész okszeríileg kezde­
ményezett, mert hisz visszavonás, egyenetlenség 
magába véve bomlás és pusztulás.

Azért újabban is felkérem tisztelt polgár­
társaimat, sorakozzunk városunk javára, ne saj­
náljuk idő és munka áldozatunkat, hisz közmon­
dás szerint ki magát elhagyja, azon az Isten 
sem segít. — Helybeli lapunk, mely erélyes és 
tapintatos szerkesztés, tekintélyes szellemi tá­
mogatás felajánlása mellett indult meg, hatal­
mas eszköz arra, hogy városunk ügyeit, érde­
keit folytonosan figyelemmel kisérve, arra bűz 
ditással, netaláni hibák kimutatásával, ha kell 
korhol ássál is jótékonyan hasson. Részemről 
Ígérem, hogy a város kebelében minden mozza­
natot figyelemmel kísérek, s mindannyiszor mi­
dőn szükségesnek látom, — minden mellék te­
kintet félretevésével — komolyan, de mindig 
méltányosan, igazságosan felszólalok, s ha saj­
nosán fog esni nekem az, midőn kénytelen le­
endők bár kinek is mulasztást, hibát, vagy épen 
hanyagságot nyilvánosan szemébe mondani, an­
nál nagyobb lesz örömöm, ha minél több dicsé­
retet, nyilvános elismerést, és köszönetét sza­
vazhatok annak, ki feladatát, hivatalos, vagy 
polgári kötelességét egész odaadással teljesiti.

Egyelőre Isten önökkel, rövidesen többet 
és bővebben.

}■



Zalamegye mezőgazdasági viszonyai 
1881-ik évben.

A soproni kereskedelmi- és iparkamara az l's8l-ik 
évről a nagyinéltóságu tüldmivelés ipar és kereskedelmi 
kir. minisztériumhoz adandó tő jelentésében a kamara té­
rülőt mezőgazdasági viszonyaival behatóbban óhajtván 
foglalkozni, liogv jelentésének ezen része minél hivebb 
s a lehetőségig kimerítő legyen, a zalamegyei gazdasá­
gi egyesületet is megkereste, hogy:

a, szíveskedjék néhány rövid vonásban me­
gyéje általános gazdasági helyzetét, továbbá a mező- 
gazdaságra főként nyomasztólag ható viszonyokat s kik 
riilménveket, valamint a célszerűknek felismert s gaz­
daságunk emelésére első sorban szükséges intézkedése­
ket ecsetelni;

b. szíveskedjék a limit évi termésről általában, 
ugv az egves terményekről részletesen is rövid sommás 
kimutatást adni;

e, szíveskedjék lóként a ló és szarvasmarha, de a 
juh és sertés tenyésztésről is lehető tüzetes adatokkal 
szolgálni:

d. szíveskedjék amennyiben megyéje területén a 
mnlt év folvamán mezőgazdasági, kertészeti, gyümölcs, 
szarvasmarha, ló vagv gazdasági-gép kiállítás rendezte- 
tett, ennek lefolyásáról s a szerzett tapasztalatokról 
tüzetes értesítést adni;

e, szíveskedjék tudomására hozni, mennyiben fog­
lalkozik a megye lakossága az állati termények külön­
böző nemei nevezetesen az olvasztott vaj, tej és tej 
gyártmányok, ugv a sajtkészités előállításával, — mely 
helveken s milv mennyiségben termeltetnek azok, kü­
lönösen hol űzetik a tej kereskedés, vagy sajtkészités 
tervszerűen s nagyobb mérvben, mely helyeken s 
mely módon volna ezen két utóbbi gazdasági ág virág­
zásra hozható.

Miután a gazdasági egyesület a f. évi május 2-án 
tartott közgyűlésében az értesítés szerkesztésével Szi­
get hy Antal egyesületi titkárt bízta meg, ez 
azt az igazgató választmányhoz beterjesztette, melynek 
f. é. június 12-én tartott ülésében a bemutatott értesítés 
felvétetvén, egész terjedelmében változatlanul 
elfogadtatott, h e 1 y e s e 11 e t e 11, és az egyesület 
május 2-ki közgyűlési határozata folytán az egyesület 
nevében a soproni kereskedelmi s iparkamarának meg­
küldetni határoztatok

Tekintve, hogy az igazgató-választmánvi ülésben 
mgos ti lavina Lajos főispán ur, Svastits Bénó alispán 
ur mint igazgató választmányi tagok, ugv a megyének 
több földbirtokosa is, mint gazda tekintélyek részt vet­
tek, kik mindannyian a megye gazdasági viszonyait ta­
pasztalatilag tüzetesen ismerik, a titkár által tett, a 
választmány által helyeselt jelentés a megye 1881-ik évi 
gazdasági állapota hű rajzának tekinthető, mért is ér­
demesnek találjuk egész terjedelmében közölni.

Az értesítés az egyesület nevében a soproni ke­
reskedelmi és iparkamarához intézve a fentebb a—e 
pontok alatt kitett kérdésekre a következő:

a, A megye általános gazdasági helyzete kielégí­
tőnek, megnyugtatónak nem mondható, sőt ha a jelen­
legi viszonyok kedvezőbbre nem változnak, nagy aggo­
dalomra szolgáltatnak okot a jövő iránt.

Kétségtelen ugyan, hogy nemcsak a nagy — de 
a közép földbirtokos osztály is komoly tudatára jutott 
az okszerű gazdálkodás folytatás szükségének, öröm­
mel lehet constatálni azt is, hogy a rendszeresen, ok­
szerűen kezelt uradalmi s kisebb nagyobb úri birtokok 
közelében lakó s értelmesebb földmives osztály is látva 
a helyes rendszerrel folytatott gazdálkodás sikerét, kezd 
okulni a jó példán és eredményen, kezdi elhagyni örök­
lött rósz szokásait, mit észlelni lehet a vas ekék, jobb 
gazdasági eszközök, tisztitó rosták, takarmány termelés, 
legalább jármas marháira az istállozás, — továbbá a 
trágya gondozás, némi váltó gazdaság folytatásában, 
a szőlőmivelésnél helyenkint az elvénült szőlők kiirtása 
után a talaj forgatásában, jobb fajok választásában, né­
mely vidéken, különösen Muraközben a gondosb lóte­
nyésztésben: azonban mindezek csak is egyeseknek di­
cséretes küzdelmei, általános ily irányú haladásról, — 
általános emelkedésről, a gazdasági állapot általános vi­
rágzásáról a földbirtokos osztály s földmives nép sorsa 
javulásáról szó sem lehet;

mert a legjobb akarat és szándék — a kevés sze­
rencsésebbeknél meglevő tehetség mellett is, — a mun­
ka és befektetések érdemelt eredménye t. i. a fokozott 
és biztos emelkedő jövedelem cl nem érhető, sőt az (el­
tekintve a szeszélyes időviszontagságoktól is) mindig 
hypothetikus és külső idegen körülményektől függ;

mert terményeinknek állandó biztos piaca, keres­
lete nincs, kivitelünk mindig esetleges, s inkább csak 
akkor remélhető, ha a nagy termelő külföld elemi vi­
szontagságokkal sújtva a külföld szükségleteit el nem 
láthatja, - ily kedvező véletlen hiányában a küldföld 
nagy piacaira terményeink oly tömeges mennyiségben,

hogy azokat uralhatnák, eddig nem juthattak, a kül­
föld által könnyen leszoritathattuuk, minthogy a szállí­
tási költségekkel, újabb időben a német különösen 
borainkra a poroszországi védvámokkal meg nem kiizd- 
huttünk.

Terménveink utáni bevételünk tehat folyton inga­
dó bizonytalan s aránylag csekély, mig a cseléd es 
munkásbér, a gazdasági eszközök és szükségletek ara, 
a gazdasági épületek fenntartási kiadásai, szóval a ter­
melési s gazdálkodási költségek, az állami és egyéb 
közterhek, — az ipar cikkek ára folyton emelkednek 

! és olv súlyosak, liogv gazdaságunk jövedelme mindezen 
kiadások fedezésére alig elégséges, a termelő sajat sze­
mélve és családja megélhetésére alig kerül, beruháza- 

; sokra a gazdaság emelésére pedig éppen nem marad,
I évről évre csak teng, nem cmelkedhetik. még oly ta- 
I radságos küzdelmei is sikerre nem vezetnek, befek-
! tetősekre pénze nincs, e célra kölcsönt venni nem is 
; okszerű, mert a kamat nagy, a gazdaság jelzett bizony­

talan ingatag jövedelme azokat és a törlesztési részlete­
ket nem jövedelmezi.

Gazdaságunk emelésére tehát oly intézkedések szük- 
; ségesek, melyek terményeink biztosi) és jövedelmesb 
I értékesithetésére vezetnek, vagy ezt előmozdítják, h 
I végre szükséges, liogv a kiilállamokkali vám es keres­

kedelmi szerződések kötésénél Magyarorszagnak mező- 
gazdasági sőt mert egvnias emelésere kölcsönösen 
hatnak iparos és általában közgazdasági érdekei önál­
lóan s egvediil az országos állapotok szempontjából eré­
lyesen képviseltessenek, egyéb tekinteteknek, idegen 
érdekeknek alá ne rendeltessenek.

De szükséges továbbá, hogy a törvényhozás a 
a mezőgazdasági érdekeket az adóztatásnál nemcsak 
közvetlenül az állami földadó s erre eső törvényhatósági, 
községi s egyéb terhek megállapításánál de közvetve 
is óvja és gyámolitsa, terheit könnyítse az által is, hogy 
az állami terheket csökkenteni, az adó alapoknak igaz­
ságos!) aránybani megadóztatását elérni törekedjék, mert 
p. o. minő szomorú, s az igazság és méltányosság érze­
tét sértő aránytalanság az, midőn az 1 , telkes birtok 
különben is felcsigázva kiszámított jövedelme 33 száza­
lékkal adóztatík meg akkor, midőn számtalan takarék- 
pénztár s bank részvényeséi 100 frt részvény tőkéjük 
után évenkint minden fáradozás nélkül nyert gyak­
ran 50—60 forint osztaléka mint jövedelem — az inté- 
tézet adóztatásánál 10. százalékkal rovatik meg. Ha ily 
s hasonló számos adó alapok kellő mérvben s progres- 
sivban (a kamatlábnak törvényileg a pénzintézeknél még 
a váltókra is a fennállhatás és forgalom megóvása szem- 
(-lőtt tartásával fixirozása mellett) adóztatnának meg, a 
földadó kivetési százaléka bizonuyára aránylag leszállit- 
tathatnék mi a földbirtok jövedelmezőbbé tétedére, ezzel 

a birtokos osztály állapota javulására, ebből tblyólag a 
mezőgazdaság emelkedésére is kedvezőleg hatna.

A mezőgazdasági tudományos fejlődés és értelmi­
ség, a haladás iránti vágy és törekvés már annyira 
megérve van, hogy ha a jelzett akadályok, nehézségek 
elmellőztetnek, hogy nem kell mindig csak a naponkin- 
ti megélhetés küzdelmeivel vívni, a mezőgazdaság vi_ 
rágzásnak indulhat.

b, A múlt 1881-ik évi gabona termés általában 
csak középszerűnek, a bortermés mennyiségre jónak, 
minőségre silánynak, a takarmány termés rósz kö­
zépszerűnek mondható.

c, Sajnálattal kell nyilvánítanunk, hogy a gazda­
sági egyesület nincs oly helyzetben, hogy a ló és szar­
vasmarha, úgy a juh és sert vés tenyésztésről is tüzetes 
adatokkal szolgálhatnánk, s csak is az általános állapot­
ról adhatunk némi rajzot.

Általában jelezni lehet, hogy a lótenyésztés inkább 
kezd figyelemre méltattatni, mint a szarvasmarha te­
nyésztés, de az is a népnél csak is oly vidékeken, me­
lyeken ménállomások, vagy egyes tulajdonosoknak fe­
dezésre átengedett ménjei találtatnak. Ily körülmények 
mellett Muraközben, Letenve, Kanizsa, Keszthely, Bel- 
latinez, Zala-Apátln vidékén — hol utóbbi helyen a za- 
lavári apátság Zalavárott 6 —8. évvel ezelőtt létesített 
ménest a lótenyésztés szép emelkedésnek örvend. Fesz- 
tetits Tasziló gróf urnák pedig a keszthelyi urodalmá- 
hoz tartozó „Fenék“ nevű gazdaságán levő tiszta arab 
vér Europa szerte híres ménese még mindig ősi fényé­
ben fennáll.

A szarvasmarha tenyésztés kitűzött gazdászati ág 
gyanánt és számba vehető terjedelemben e megyében a 
keszthelyi uradalmat kivéve sehol sem űzetik, inkább s 
csakis a saját gulya és vonós marha szükséglet fedezé­
sén- kivántató nevelés előállítására szorítkozik: tekintve 
tehát, hogy még csak az ötvenes évek végén és hatva­
nas évek elején az alsó Zala völgyben a szarvasmarha 
tenyésztés a földmives osztály által egyik fő foglalkozás 
gyanánt űzetett, most pedig ez a Zala kiöntései foly­
tán a legelők legnagyobb részben használhatlanná vál­
ván — megszűnt, — a szarvasmarha tenyésztésnél e 
megyében hanyatlást észlelhetni.

A juhtenyésztés csak is az uradalmaknál és né­
hány nagyobb földbirtokosnál, valamint a nagvobb 
földbirtokok haszonbérlőinél tartatott még fi nn, < Fi sz 
tetits Tasziló grófin- keszthelyi, Fesztetits tivörgv gróf m- 
Csáktornyái uradalmában, Skublíts Sándor urnák Zala 
Szent-Mihályon, Ssües István urnák Dergeesen u. j, 
Zala-Mihályfa) fennálló juhászain, a faj tisztasága. Sk öb­
líts Sándor urnái különösen eladásra is jeles kosok ne­
velése, mindannyinál a gyapjú finomsága és kifogástalan 
kezelése tekintetében az ország első rendű juhászatai 
sorában legkitűnőbb helyet foglalnak el, — niig a kö­
zé]) és kisebb birtokosok a juhtenyésztést majdnem
egészben feladták.

Ugyanez s még inkább mondható a sert vés te 
nvesztesről is, sót meg a községi sertvés nv,-íjaknak 
is szerfeletti csökkenését, a fajok elcsenevészedését lehet 
tapasztalni.

d, Az 1S8l-ik évi május 1. 2. 3-ik napjain Zala 
Égerszögen kiállítás tartatott oly mezőgazdasági gépek 
re s eszközökre, melyek különösen kisebb gazdaságuk 
ban előnyösen használhatók.

E kiállításon 19 versenyző által 201 darab mező 
gazdasági gép és eszköz állitatott ki, s azon a jutalom 
ra méltatott "gépekből s eszközökből jelentékeny <"is>zeg 
erejéig vásárlás tétetett, s kedvező feltételek mellett az 
átvételre vállalkozott mezőgazdáknak átadatott.

Az 1881-ik évi október 2 3. napjain Zala-Eger
szegen gyümölcs, szőlő, bor, szolőmivelési és sziirotolési 
eszköz és gépkiállítás rendeztetett, melven 10 gyümölcs. 
7 szőlő, 11 bor, 5 sziirotolési eszköz és gépkiállitó vett 
reszt, s egy, úgy a rendszer helyességét, valamint az 
anyagok jeles minőségét, az egész mű ősziuingzafos. csi­
nos és szilárd kidolgozását tekintve első rendii jutalom 
ra érdemesített két garatu szőlőprés, melvet Klauss 
Márton zala-apáthii gépész készített, 25(1 Irton mege­
tetett.

Mindkét kiállítás díjtalanul megtekinthető lévén, 
a látogatók száma meg nem határoztathatott. de örömmel 
lehet jelezni, hogy mindkét kiállítás iránt a kisebb bir 
tokos osztály a föld- és szőlőmives nép élénk érdekelt­
séggel viseltetett, s a gépkiállításon bemutatott gabona 
tisztitó és konkoly választó rostákból több darab meg- 
véLetett és két darab járgánvos cséplőgép is földmives 
birtokosok által magán társaságban megn-ndeltetett.

e, Tej kereskedés — a szó valódi értelmében <* 
megyében sehol sem létezik, s úgy a tejértékesités, vala­
mint a vaj készítés s eladás is csak házilag első kézből 
történik, s a helyi forgalomra szorítkozik.

Sajtkészités tervszerűen nagyobb mérvben s kitűzött 
gazdászati üzlet ág gyanánt szinte nem folytattunk, a mi 
uradalmaknál, nagyobb földbirtokosoknál létezik is. csal; 
azon szükség következményt-, hogy a gazdasági célra tar­
tott gulya marha tejterménye más értékesithetés hiányában 
valamiké]» feldolgozva értékcsitetht ssék. Vedig tejkereske­
dés és sajtkészités létesítésére megvan a szükséges anyag, 
azonban hiányzik a termelvén) értékesithetésére a biz­
tos piac, az állandó fogyasztó közönség, és tekintve, 
hogy különösen hosszabb idő óta jó hírnévnek örvendő 
különféle már megszokott, megkedvelt sajt gyártmány­
úval van a nagy közönség ellátva, a versenyt
csak is egy nagyobi) tőkével alakult, még a kezdet 
nehézségeivel, az esélyek veszteségeivel is megküzdhető 
társaság lehetne képes megindítani, erre azonban 
ismerve a földbirtokos osztály súlyos helyzetét, a miért 
is ez arra nem vállalkozhatik, s tudva, hogy tőke pen 
zesek bizonytalan kimenetelű vállalatokra pénzüket nem 
kockáztatják, a sajtkészités és kereskedés nagyobb n r 
jedelmü létesítésére és megindulására a jelenben még alig 
van kilátás.

A magyar tűzoltók VI. országos közgyűlése 
alkalmával Zala-Egerszegen 1882. évi augus- 

tus hó II —15 napjain tartandó ünnepélyek
BC11E1HBJ1;

Csütörtök. Augustus 10.
A délutáni 5 órakor Nagv-Kanizsa és esti S órakor 

Szombathely felől érkező vendégek fogadása a szentiva- 
ni vaspálya állomásnál, bevonulás Zala-Egerszegre, a 
városházában levő állandó irodánál megállás. az egy­
leti zászlók elhelyezése a megyeház nagy termében, 
a vendégek elszállásolása.

Péntek. Augustus II.
A reggeli 8 órakor Xngv-Kanizsa és 9 órakor Szom­

bathely felől érkező vendegek fogadása a szentivani vas­
pálya állomásnál, bevonulás, a városházban levő 
állandó irodánál megállás, az egyleti zászlók elhelye­
zése a megyeház nagy termében, — a vendégek elszál­
lásolása.

Délelőtt 11 órakor a kiállítás megnyitása s a biralo 
bizottság működésének megkezdése. . ,

Délután 2 órakor a kiállított tüzoltúszorckkel kiser­
ietek a kiállítás helyiségében.

Délután 4 órakor összehasonlító - oltási kísérlet a Heh - 
féle tüzoltóanyaggal a vásártéren Bayrleitner ti úszta) m 
vezetése alatt.

he

•rt<

.öli

har

1 val

H



tíz uradalmaknál ás né- 
valamint a nagvubl, 

Itatott még tóim, s I’,.sz_ 
| esztetits <iyörgx gróf ur

- Sándor urnák Zala. 
Imink 1 >ergecsen u.

. a faj tisztasága, Skub-
dúsra is jeles kosok ne-
nomsága és k Ifogástalan

; első rendű juhásza tai
alnak el. inig a kö-
juhtenyésztést majdueui

mondható a sert vés te­
izsvgi sert vés li vajaknak
íx clesenex eszei leset lehet

jl. 2. i ik na] íjain Zala-
|y mezőgazdasági gojuk 
jsoii kisebb gazdaságok

áltál L'UI darab mozd­
ít t ki, s azon a jutalom-
P SS. 1 •' ’ I |“!< lltobotIX I iSsZog"

‘zó tehetőink mollvtt az 
[i.Mak áladat, üt.

3. napjain Zala-Kgor 
I • lési és sziiretelési 
ft, molven 1 í> gviiinölcs, 
izköz é 'épkiállitó vett 
111 > I\ ességét, \ alamlnt az 
Kz mű öszliangzatos, csi- 
Itvo obií r.ndii jutalom 
lobjiiv-, ímlvot klaiiss 
[tett. _.dl> t'rton mogvé-

|d megtekinthető lévén, 
itathatott, de örömmel 

|111 , o i ra 111 a k lse bl > I u r- 

rtój) élénk érdekdt- 
m bemutatott gabona 

fak 1 ■ i t; l.b .inrab meg 
cséplőgép is ibldmives

lan megrendeltetett, 
lő valódi ért* lm. ben e 
|x a tej értékesítés, váln­
ak házilag első kézből 

l'i'itkozik.
lyobb mén ben s k itüzöti 

nem folytattatlk. a mi 
tusuknál létezik is, csak 
Ix a gazdasági eélra tar- 
iTtékesitlletés hiúm álian 
lessék. Pedig tejkereske-
rxan a szükséges anyag,
I értékesitlietésére a hiz- 
kozönség, és tekintve, 
|t jii Iliméinek örvendő 
ledvelt sajt gyárt.nány- 
látva, a versenyt

[alakult, még a kezdet 
légeivel is megküzdhető
Itani. erre azonban
|tIyos helyzetét, a miért 

tudva, hogy tőke pón- 
lalatokra pénzüket nem 
iereskedés nagyobb tér 
lira a jelenben még ab’g

fszágos közgyűlése 
1882. évi augus- 

tandó ünnepélyek
Jl;

stus 10.
lanizsa es esti S orakor 
Ik fogadása a szentiva-
li Iá - Zala-Égerszögre, a
jl megállás, az egy­
ház nagv termeben,

JS II.
ilzsa és 9 órakor Szoni- 
Itdása a szentiváni vas­

it városházban levő 
Igxleti zászlók e|l|elye- 

a vendégek elszál­

bán­ínvu xviidéglö nagytermében. Belépti díj:
Szünóra alatt a zalaegerszegi önkéntes

iét hete.gsegélVCzés i alapja javára hatóságilag
Zett tár:jfx'si írsjáték nveremény tá rgvainak k
hatásáéi kiküldött jelenlétében.

Kil 1) icsá j 1 atoll fii M)() drb sorsji így, —— nyer

lni ■gnvitása s a bimló

tÜZol tószerek kel kisel-

b-oltási kísérlet a lh»hl- 
Payrleitner (Jusztax- úr

X délutáni 5 órakor Nagy-Kanizsa és esti 8 órakor 
Szombathely felől érkező vendégek fogadása a szentiváni 

. snilvánál, bevonulás, — a városházban levő állandó 
irodánál megállás. — az egyleti zászlók elhelyezése a 
meirx-eház nagytermében, a vendégek elszállásolása.

V'sti 9 órakor ismerkedési estély Kaszakázán a kerti 
helviségbvn. Belépti díj nem tűzoltók részéről: 20 kr.

■ X"kiállítás este villam-fénvű kivilágítás mellett lesz 
megtekinthető. Belépti díj a kiállítási helyiségbe: nap­
nál 20 kr., este 40 kr.

Szombat. Augustus 12.
Reggel 6 órakor: ébresztő.

7 órakor az országos szövetségi választmány elő- 
értokezlete a mvgyvház nagytermében. -

i) óvakov az országos szövetség közgyűlésé szinten 
a niegveház nagytermében, melyen.nem tűzoltók csak 
belépti jegvgyel jelenhetnek meg; szavazati joggal pedig 
csak a magvar nvelven kiállított rendes meghatalmazás­
sal ellátott egvleti képviselők s küldöttek oirnak.

1 tél után 4 órakor kirándulás a ielső erdőre, itt taue- 
vigaloin. este tűzijáték három szakaszban.

Belépti díj nem tűzoltók részéről: 31) kr.
A kiállítás (-gesz napon át nyitva.

Vasárnap. Augustus 13.
Reggel fi órakor: ébresztő.
Délelőtt 10 órakor dhzinenet a vásártérről a fehér- 

kép-, úri-, iskola és körmendi úteákon át a Kazíncy- 
térre. hol a vendég egx letek s a helybeli egylet akként 
fognak az állványnyaj "szemközt elhelyezkedni, hogy első 
sorban a zászlós egyletek, ezután pedig a tildával jelölt 
eg\ letek lógnak lietűreudhen állást foglalni, végül a hely- 
l,?.ji egylet-' ezután az egyletek küldöttei által az ünne­
péi x' xédnükiioje s a koszorú hölgyek a megyeház nagy 
terméből a számukra készített emelvényhez kísértetnek 
s itt helvet foglalnak: ennek megtörténtével tartatnak az 
üdvözlő beszédek és ezektitán megkoszoruztatnak az egy­
leti zászlók és j.'lvénxek a koszorú hölgyek áltál; végül 
a megkoszorúzott, zászlókkal es jelvényekkel tisztelgés a 
védnöknő és a koszorú hölgyek előtt.. ezután pedig <t 
xéditüknő és a koszorú hölgyek az egyletek küldöttei altat 
vissza kísértetnek a megyeház nagyterűiébe.

Délután i órakor díszebed a „Zöldfa" vendéglő 
nagytermében. Egy terítek ara 2 It.

4 órakor dUzgyakorlat a Kazinczy-téren.
t‘> órakor népünnep és teke-verseny a Rozenkranez- 

kerthen tűzijátékkal. Beléjiti díj: nem tűzoltók részére 
ÖO kr.: vgv verseny jegy: -•) kr.

Este 9 órakor zártkörű táiiezvígalom az „Arany
2 ft.

tűzni tó-egy- 
g'délye- 

kisorsolása a

x au 100 darab, nielx ek közül az első es harmadik főnye­
reményt egy egy 3 400 ft., illetve 100 U>0 ft., érté­
kű a kiállításon kitüntetést, vagy dicséretet nyert újabb 
szerkezetű tüzoltiiszeI", a második főnyereményt p*‘dig 
2 300 ft értékű i2 személyre való ezüst asztali kész­
let képezendő Egy sorsjegy ára: ti) kr.

Sors jég vek kaphatók alulírott központi rendező bi­
zottságnál és este a jionztamaI.

A kiállítás egész nap nyitva.
Hétfő. Augustus 14.

Reggel 0 orakor: ébresztő.
10 órakor a kiállítási bíráló bizottság határozatainak 

kihirdetése s ezután a kiállítás bezarasa.
Délután 3 órakor kirándulás a _Szív“-hegyre.
Este a Nagv-Kanizsára, utazók kikisérése a vaspá­

lyához.
Zala-Égerszögen 1882. évi június 5-éu.

A magyar tűzoltók VI. országos közgyűlé­
sének központi rsndezöbizottsaga.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Lapunk mutatványszámát- előfizetési felhívás 

helyett küldjük szét a nagyérdemű olvasó közön­
ségnek. Kérjük a szives pártolást, valamint az elő­
fizetés mielőbbi eszközlését, hogy a nyomtatandó 
példányok száma felel kellő időbei1 tájékozást sze­
rezhessünk. s a lap szétküldésében fennakadás ne 
támadjon.

ä lap kiadó hivatala.
A zala-egerszegi polgári fiú iskolánál szerve­

zendő ipartanmiihely. Biztos forrás után Írhatjuk, mi­
szerint a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter úr 
őnagx'méltósága megbízásából (föiiezy Bal miniszteri ta­
nácsos úr Öméltósága július hóban városunkba érkezik, 
a polgári fiú iskolánál a jövő tanévre felállítandó ipar- 
taimiűheiv létesítésé \T égett a helyszínen a kellő intéz­
kedéseket megteendő. E hírnek annyival is inkább 
örvendünk, mert az ipartanmiihely felállításával egy­
szersmind a négy osztályú polgári iskola hat osztályúvá 
lesz kiegészítve.

Nyilvános köszönet. Tekintetes Farkas Dávid úr, 
kerületünk országgyűlési képviselője, a jótékonyságáról 
általánosan ismert férfiú, a zala-egerszegi polgári tin-, 
felső leánv- és községi népiskola minden egyes osztályá­
ban a legjobb!) x'iseletü es szorgalmas tanuló íucgjiital- 
mazása végett hat darab magyar aranyat és 14 forintot 
ezüstben volt szives átadni. — Midőn e nagylelkű tettet 
a közönség értésére adjuk, nem mulaszthatjuk el a köz­
tiszteletben álló taniigvbarátiiak e lelkes adományáért a 
tantestületek nevében forró küszönetünket nyilvánítani.

Zala-Égerszög, 1882. június 18-án.
A polgári fiú- és felső leányiskola igazgatója.

A magyarKérelem Zalamegye lelkes hölgyeihez.
tűzoltók \ 1. országos közgyűlése alkalmával Zala-Eger- 
szegen 1882. évi augusztus hó 11—15. napjain tartandó 
ünnepélyességek alatt a nagyméltóságú m. kir. pénzügy­
minisztérium 249IÍ7 sz. engedélye alapján a zalaegerszegi 
önkéntes tűzoltó egylet betegsegélyezési alapja javára 
tárgysorsjáték fog rendezgetni. A jótékony eél érdekében 
bizalomteljesen azon kéréssel vagyunk bátrak a minden 
szépért és nemesért bővülő női szívhez folyamodni, hogy 
a két kiválóan női erény: a könyörülni és jótékonyság 
érzetétől vezéreltetve e sorsjátékhoz nyereménytárgyúi 
bárminő kézimunkát, vagv egyéb tárgyat ajándékozni s 
azt 1KK2. évi július hó 3!-ik Hajijáig alúlirott bizottság­
hoz eljuttatni kegyeskedjék.

A magyar tűzállók I /. országos közgyűlésének 
központi renaezólnzottsága.

Magyar iskola egylet. Az ország fővárosában a 
legújabb időben sokat emlegetett Deutscher Schuh’erem 
mintájára „Magyar iskola egylet“et szándékoznak alakí­
tani s máraz alapszabály-tervezetet is elkészítették, mely 
szerint az egylet célja: „A magyarosodásnak társadalmi 
utón lendületet adni. Különösen a fővárosnak németaj­
kúnk által lakott részeiben ösztöndíjak alapítása és jutal­
mak kiosztása azon szegény sorsé, németajkú elemi is­
kolát látogató tanulóknak, kik a magyar nyelvben arány­
lag legnagyobb előmenetelt tanúsítottak. Ibi az egylet 
x'agvoni viszonyai engedni fogják, figxxdmét n xddékre is 
kiterjeszti s a német ajké xddéki városokban is fog ju­
talmakat kitűzni.“

Üdvözöljük az uj egyletig s azon óhajunknak adunk 
kifejezést, vajha ily egyletek nemcsak a német, hanem 
a magyarajké városukban is alakulnának a tan ügy ha­
ladásának előmozdítására. Az egylet alapszabálvait alkal­
milag tájékozás végett egész terjedelmében közölni fogjuk.

Képviseiö testüieti illés. Zala-Fgerszeg mezőváros
f. évi június hó 10-én tartott képxúselő-te-stiileti ülésén 
hozott főbb határozatok: A nagy-méltóságú belügyminisz­
térium a Z.-Egszogen létesítendő járási közkórházra vo­
natkozó tervet és költségvetést a felmerült műszaki hi­
ányok pótlása végett, a megyei tek. köztörvénvható- 
ság utján x isszaküldx'én, a terv és költségvetés a minisz­
teri rendeletben követelt pótlások eszközlése végett 
Theodoroxúeh Károly, Kaiser József, llollósx" József városi 
képx iselők, továbbá Dr. Háry István járási orvos és 
Yöczköndy László városi jegyző urakból álló bizottság­
nak adatott ki. — Az iskolaszéknek egy segédtanítói 
állás rendszeresítése érdemében tett. átirata mielőtt érdem­
legesen tárgyaltatnék, a képviselő testület az iskolaszék 
utján tudomást akar szerezni, váljon az államsegély 
érdemében benyújtott kérvény miké]) inréztetett el.
( Hvastatott a szépitészeti bizottságnak a városi utcák 
szabályozása- és a városi közmunka célszerű beosztásá­
ra vonatkozólag beterjesztett részletes javaslata, mely 
a képviselő testület által egyhangúlag elfogadtatott s a 
jelentés szerint halasztást nem tűrő munkálatok foga­
natosítására városid ró ér utasittatott. (A szépitészeti 
bizottság javaslatát legközelebb egész terjedelmében kö­
zöljük. a, Szerk.)

Hivatalos látogatás. Króh Bál ér, Zalamegye 
közszeretetben álló ügy buzgó tanfelügyelője f. hó 2U-án 
('sáktornvára utazott, hogy az ottani állami tanítóképző 
intézetnél tartandó tanképesitő vizsgálatokon jeleit legyen.

Kinevezés. A Hl. kir. pénziigyministvr Náray Antal 
kismartoni adóhixatali ellenőrt az alsó-Icndvai adóhiva­
talhoz Ill-ad osztályé adótárnokká nevezte ki.

József főherceg Ö fensége Zágrábim, utazása 
alkalmával f. hó 18-án Nagy-Kanizsán az indóháznál 
nagv íimiepéiylyel fogadtatott. Hivatalos testületek, úgy 
társulatok vetekedve iparkodtak az egy órai idézés 
alatt niélv tiszteletük és hódoló ragaszkodásuknak kife­
jezését adni a népszerű tőherceg előtt.

Képviselői körút. Urváry Lajos ér, a Pesti Napló 
szerkesztője s a Csáktornyái kerület országgyűlési kép­
viselője e hó derekán Csáktornyára érkezett, számot 
adandó mind a kerület székhelyén, mind az egyes köz­
ségekben a lefolyt országgyűlési időszakra szóló képvi­
selői működéséről. Kőrútján mindenütt nagy lelkesedés­
sel fogadták.

Fröbe! ünnep. A kisdednevelés terén hcrvadhatlan 
babéit szerzett Frübol Frigyes születésének százados 
évfordulóját a nagy-kanizsai kisdedóvó intézetben t. hó 
lS-án ülték meg nagyszámé hallgatóság jelenlétében. — 
IIv ünnepélvek kétségkívül a kisdednevelés ügyét jóté­
konyan elősegítik s óhajtandó volna, hogy a nagy férfiú 
emléke minden óvóinttWtnél ily módon megörökittetnék.

Tekeverseny. A z.-cgerszegi öuk. tűzoltó-egylet ál­
tal t. hó 18-án az országos tűzoltói közgyűlés költségeinek 
fedezésére tartott s tekeversenynyel egybekötött tánc­
mulatság igen kedvező időjárás mellett, nagyszámé kö­
zönség részvételével kedélyesen és egész fesztelenül folyt 
le, s a kijelelt eélra szép jövedelmet hozott. Befolyt 
ugyanis belépti jegyekből 8i ít 80 kr., felülfizetésekből 
1 1 ft Sf) kr., teke jegyek e Iá rusí tilsából 100 ít s így 
összesen 199 ft ISO kr., mellből a 93 tt 87 kr. kiadást 
levonva, a tiszta jövedelem 10f) ft 73 krt tesz. - Fe- 
lültizettek: Gráner Géza 30 kr, P. S. 10 kr. Festetits 
Benő gróf 60 kr, N. N. 80 kr, Farkas Dávid 4 ti 80 
kr, Marton Lajos 40 kr. Suite Péter 10 kr. Hegedűs 
K. 60 kr, Fischer László 20 kr, Sipos János 20 kr,
('■/. J. 10 kr. Schöberl N. 10 kr. N. N. 30 kr, lretter 
Viktor 60 kr, Holezliámmer J. 40 kr, Weinberger 
Hermán 20 kr, Eisenstädter Zsigmond 2 ft. A ren­
dezőség v beíveli fejezi ki köszönetét a feliilfizetésekért.

Vizsgálatok. A zala-egerszegi polgári fiú- és felső 
leányiskola vizsgálatai f. hó 16-tól 23-ig bezárólag tar­
tattak a közönség eseké 
tantól ügy ciőség részéről 1 
sága volt jel
tigvelemmel kísérve a növendékek feleleteit s az egyes 
vizsgálatok befejeztével az adott feleletek alapján egyes 
növendékek érdeinsorozatánál a már időre tantvstületi- 
leg megállapított osztályzat módosítását, eszközöltette. 
Végül f. hó 23-áu délutánra az igazgató által a tantes­

f részvéte mellett. A kir. 
estetits Benő gróf ér őméltó- 

minden egyes xizsgálaton, a legnagyobb

tűiét tagjait értekezletre hivatta egybe, közlendő a xdzs- 
gálatok lefolyása alatt tett tapasztalatait. A polgári fiú­
iskolánál a tanévet bezáró ének és szavalat! ünnepély
f. hó 28-án (1. e. 8 órakor tartatik, ugyanekkor lesznek 
kiosztva a bizonyítványok is.

A csabrendeki rabgyilkossáq bűnesetében, melv- 
szerint a még folyton szökésben levő Savanvu József, 
az általa szervezett banda tagjaival nevezetesen Káplár 
Német József, tSziivs Zsiga János, Bálint József Hajdú 
Borzas Ferenc és Tépi József letartóztatott vádlott tár­
saival 1881. éxn augustus hó 31-én esteli 8 9 óra kö­
zűit Háczkv Kálmán tiildbirtokos úrnak csabrendeki 
lakására betört s az ennek következtében menekülni 
akaró Bogyay Antal agyonlövetett, folyó hó 20-án nagy­
számú hallgat)) közönség jelenlétében kezdődött a több 
napon át tartott végtárgyalási eljárás a zala-egerszegi 
kir. törvényszék előtt, melynek lefolyását inlxszüke 
miatt csak a jövő számban fogjuk részletesen közölni.

Nyári mulatság. Zalabér és vidéke f. évi július 
hó 2-án Zalnhérlx ii az ..arany szarxas“-lmz címzett ven 
déglő kertjében jótékmiyvélé tánccal összekötött tekever 
svnvt rendez. Belépti díj 30 kr., versenx kártx a 10 kr., 
kezedete (1. in 3 órakor. A tiszta jövedelem a szegény 
alap javára fordít tátik.

Gazdászati körültekintés. Az aratás ideje közvl- 
get, a tavaszi vetemények is kifejlődésükben amivira ha­
ladtak. hogy a folyó évi termés minősége iránt kellőleg 
tájékozhatjuk magunkat.

A tavaszi tartós hideg időjárás, késői fagyok, és 
derek után valami bő termést nem is remélhetünk, azon­
ban a nagyon is kezdvezőtlen előzmények után hálát 
adhatunk, hogy legalább az éhség ellen hiztositvn va­
gyunk. feltéve, hogy a legutolsó pilanatbaii egy jégve­
rés terményeinket tönkre nem teszi.

A búza ritkás, vidékenkint üszögös, kix-.ált hol a 
kedvezőtlen időjárás folytán rozsda lepte meg. Mind 
ezek mellett is a búzából közép termést bizton remél­
hetünk.

A rozs az áprilisi hidegben nem bokrosodba lőtt, 
ritka, a májusi derek, úgy erős, és tartós szelek virág­
zásban érték, minek folytán a virágzás hiánvos volt, 
azért a kalászok hézagosak : szalmára is mérsékelt ter­
mést xárhatunk, általában a rozs silány termést Ígér.

Árpa és zab későn, hézagosán kelt,, a még gyenge 
korában beállott rendkívüli forróság és szárazság miatt 
elsatnx'ult; e két növény tehát legjobb esetben közép­
szerűen alóli termést Ígér.

A kukorica a májusi dér által részben tönkre 
ment, újra kellett ültetni, kedvező ősz mellett is csekély 
termésre számíthatunk.

Burgonya, takarmány, répa szintén roszul kelt, 
a májusi nagy forróságban sokat szenvedett, ezekből a 
legkedx-ezőbb időjárás mellett legfelebh közép termést 
kapunk.

A széna és vetett takarmány igen roszul disz­
lett, a szokott termésnek alig egy harmadát mertük, s
ha a második kaszálás nem pótolja a hiányt, a
telelte lés sok gondot fog adni a gazdáknak.

A szőlő a tavasz minden csapásai dacára tűr­
hetően mutat, s ha további fejlődése, és érése sze­
rencsésen történik, jó középszerű termést várhatunk íneny- 
nviségre, mert a minőség még augusztus és szeptember 
hónapoktól függ. Azonban haltál" a szőlőből a legjobb 
termést nyerhetnénk is, ebből a gazda nem pénzelhet, 
mert a remlkixiili alacsony ár mellett munkáltatási költ­
ségeit sem fedezheti; hozzá járul, hogy a múlt évekről 
mindenfelé tetemes mennyiségű bor fekszik készletben, 
mit a termelők a legalacsonyabb árért sem bírnak 
eladni.

N vári gyümölcsből még elegendő ni árny iséget 
hagytak a fagvok és derek, de a téli gv innü lesből, 
különösen az almából alig maradott valami.

r SZÍNÉSZET.. . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Ifi. Bokor József színigazgató 36 tagból álló szín­

társulata f. hó K-án kezdi“ meg előadásai sorát Zala- 
Egerszegen a _(jriroflé-(íirofiá“ című, kissé már ódon 
operettel. Azóta szinrekeriiltck még „Kisasszony iclesé- 
gem" I Marjolaine. I ..(’ornex ilh-i harangok.- és „Pajkos 
diákok" vinni operettek, Sardau gvönyöirü _ I fivoreons-- 
ja, „A piros bugyvHáris" é. „Igmándi kispap- vimíí 
néjiszmművvk, s “Az én x'oham“ vimíí. szerfelett gyarló 
német bohózat. A mint az itl közölt sorozatból látható, 
a társulat repertoirja elég változatos. Magukról az elő­
adásokról meg kell jegyeznünk, hogy véghetvtleiiiil ke­
vés ensvmhvllt találunk heimiik, pedig a siker egyik 
legfontosabb emeltyűje: az összjáték. A szereplők közül 
különösen (lálossy-né Bússal Clarist emeljük ki: a naiv- 
szerep<‘kben nagxmbb társulatnál is számot tenne.
(iálossv-néuak igen csinos szavaló-hangja, kellemes von­
zó színpadi alakja, s szerepkörére valóban hix'atása vau. 
Különösen ('vprienne i Váljunk ell szerepében hódította 
meg közönségünket. Idősb Bokorné és Bokor, ugv 
Cvűrffvné és Somogyi hinták legtöbb színpadi routiimal. 
A társulat többi tagjai edd igeié még kiválóbb szinészi- 
alakitást mm proilukáltak.

F. hó 20-án kezdte meg vendégszereplését a nem­
zeti színház kitűnő művésze Újházi Ede ur, eddigelv 
„A miniszter előszohájáhan-, „Az őszi napsugár“, „Fgy 
játszma piipiet“. „A másoló“ és „A kéj utazás“ cimíi szín­
művekben lépett fel. Közönségünk tömeges m 'gjele­
sésével s zajos oxtitiókkal tüntette ki a x'emlég.szirepiő 
kitűnő művészt. Nem mulaszthatjuk el e helyen is kö­
szönetét mondani a figyelmes színigazgató urnák, hogy 
Újházi ur megmérésével oly rendkívüli műélvezetben 
részesítette közönségünket.

Ugv vagvunk értesülve, hogy Újházi ur szomba­
ton Beaumarchais „Sexillai borhely- vinni x-igjátékában 
Bártliolo szerepét, vasárnap pedig Szigligeti „Vénhakan- 
csosában" a einiszerepet fogja még eljátszanh_________

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.
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RÁGENDORFER J. <* GRÜNBAUM
zalaegerszegi cég, tisztelettel jelenti, miszerint a takarékpénztár épületben

(volt Hérics-féle ház)
lévő raktáruk következő cikkeit, jelesen :

evőeszközök, hím pák. nádszékek, képek és tükröket
jutányos áron a legkedvezőbb feltételek alatt megállapítandó részletfizetések mellett 
áruba bocsátja. — Kapható továbbá üzletükben a legjutányosabb áron fehér és színes 

kötő pamut, valamint bel- és külföldi ásványvizek.

SAMTS SÁNDOR y*******^*********v
zala egerszegi asztalos

ajánlja a nagyérdemű közönségnek jól berendezett

BÚTOR-RAKTÁRÁT.
Elfogad továbbá jutányos áron az építkezésnél előforduló 
2. 1—1. mindennemű asztalos munkát.

jPAUK EDEj
♦ Zala-Egerszegen ♦
♦ (Kazincy téren Handler-féle házban- ♦
♦ ajánlja dúsan felszerelt 4>
T ♦

: vászon, divat kelmék és kézmű t
♦ KERESKEDÉSÉNEK ÁRUCIKKEIT %
♦ ♦♦ a legiutanvosabb áron. +
♦ -1 '"1- i

Weiser Szidónia első diva iá ni
RAKTÁRA

uz „arany hárfiny<‘ szálloda áttclcnéhcn 
és fióküzlete: Horváth Miklós vir mellett 

ZALA-EU Eli SZEREN.
Ajánlja mindennemű úri és női divat cikkeit: 

kalapot, cipőt, fehérneműt, nap- és esöernyöt. kesz­
tyűt és minden, e szakmába vágó cikkeket igen nagy 

választékban és nagyon jutányos áron.
4. 3-1.

♦» I4KU X*E X*E3*E !♦£.
I Loffdivatosabl) női íelőliek I

♦ úgy szintén legújabb divat szerint, pontos és jutá- £ 
y nyos kiszolgáltatás mellett, női ruhákra való \ ■ w

gyógyszertárában

Égerszögen
mindennemű bel- és külföldi 

fris töltésű ásványvizek
a 1egjutány0sabb áron

kaphatók.

&

GRUNVALD LAJOS
gabna kereskedő körmendi utcában

ajánlja
MALOMKŐ BAKTÁRÁT.

10. 4-1.

BREISACH SÁMUEL
ZALAEGERSZEGEN

ajánlja dúsan felszerelt

könyv-, mik hangjegy-' 
papír- és irodai szerek

úgyszintén kész nyomtatványok- és 
olaj festményü képek

R A K T Á R A T
legelőnyösebb áron.
A gyümölcs befőzéshez \alo leg- g g 

jobb minőségű h ;i 1 I ,\ a a p ir 11
nálam kapható, és 
I S krajcárig.

III

n ara

il. 2 1.

Heinrich W. és L.
Z ALA-EG- ERSZEG EN,

a j :i 11 1 j u k in i n d e u k o r I c g d ú s a b b a 11 f c I s /, r r e 1 t

norm bent i- vs rövidání-iizletíiket.

na *g- ny rendelések nálam elfogadtatnak, és leggyorsabban
♦ elkészíttetnek. ^
2 Legjobb minőségű ggg** VARRÓ CÉHEK, rjgjfT me- W
♦ ljeket részlet fizetés mellett árusítok.
♦ WEIXBERUEK HERMÁN

Norinbergi-, tiiszmíí és rövid-áruk, 
üveg, poreellán, es kőedény, 

tűkor, lámpa.
olaj festményü képek és

érckoporsók raktára.

férfi és női fehérneműek,
legfinomabb gyártmányú

cipők és kesztyűk.
11 á d s z é k e k

és ezen kívül

MALOMKÖVEK RAKTÁRA.
í>. 1-1.

_ * 
5. 1—1. Zala-Egerszegen. a
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FÜRST IZIDOR
fehérnemű, ruhakeíme. 
paplan, szőnyeg, és

Fontos gazdákra nézve! v******************.

férfi ingek raktára 
Z a 1 a- E g érsz e g e n 

Kazinczy tér Kaiser 
József úr 

házában.
.tjanija <1 

választékiján aS 
egújahb diva-tú SZ3-

tin. creton és gyapjú! 
ruhakelméket és kentíö-I 

rumburgi.irlandi, fonáil 
és pamut vásznat, fehér és szi-| 

i-es agy es asztalterítőket, fe­
es színes parketot. és sok más| 

ezen szakmába vágó cikkeit
6. 1 1. 868 iegjutiinvosiiiih árakon. SS3

I ÜZLET M KUN VITÁS. |
Van szerencsém a nagyérdemű közönség I 

+ becses tudomására hozni, hogy ez év május ®

Í havában helyben KazillCy déren a templom Éj 
átellenében, egy fűszer, gyarmatáru, festék. | 

■ norinbergi, rövidáru, liszt és vegyes | 
1 kereskedett nyitottam. — Fűtőre kvésem

**!<•
A búza. valamint kukorica, árpa, zab megüszökö- 

dése ellen több gazda, által legjobb sikerrel próbált 
Edlíiond-téle magáztató szer biztos hatást gyakorol. <>az- 
dáknak, ha terményeiket búzát, kukoricát, árpát, zabot, 
üszőktől menten akarják learatni, ezen kitűnő óvszer 
különösen ajánlható.

A magáztató szer csomagja, mely -00 liter vető­
mag pácolására elégséges csak 30 kr.

A mikénti alkalmazás a csomagokon több nyel­
ven található használati utasítás szerint történik.

Ezen magáztató szer kapható:
Bösclián Emi! és Gránar Jakab fia 

cégű üzletekben
12. 3-1. ZALA-EGERSZEGEN.

A zala-egerszegi polgári iskolai épü­
let udvarában felállítandó egy

torn aáll vány
1 e 1 jes fe I s z e r e 1 éssei.

Az állvány berendezése iránt kellő tidvdágositást adhat 
az mlvzet igazgatója, kihez az írásbeli ajánlatok július 

10-ig beterjesztendők.
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isimEzennel van szerencsém t. barátaimmal 
B rősi''mímel tudatni, hogy f. é. június 27-én Zágrábban t.

. , . B Moses Emma kisasszonyt! yal
oda irányul, hogy tisztelt vevőim bizalmát ” 1 • , .' .. ,.
minden irányban rendes és pontos kiszol- |j Vljeg\/eSl 1111 llCp(*lV6111 et

gálás által teljesen kiérdemeljem. g tartom.
*7. í-i. marton lipót. $ RiTmluium Ferenc

,, . , Zala-Egerszegen.11.
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Nyomatott özv. 1 ally R. gyorssajtóján Zala-Egerszegen.
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